

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 169 (5244)

Суббота, 26 августа 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Образцово подготовиться к работе в зимних условиях

Металлурги Кузнецкого комбината, как и весь советский народ, в начале нынешнего года взяли на себя серьезные обязательства перед Родиной. Они дали слово посрочно выполнить годовой производственный план, добиться улучшения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости. Для того, чтобы справиться с этими задачами, металлурги должны работать четко, изо дня в день, из месяца в месяц, перевыполнять свои задания. Только при этом условии коллектив комбината может справиться с выполнением своих социалистических обязательств.

За истекшие 7 месяцев текущего года коллектив комбината добился некоторых успехов в выполнении производственной программы. План 7 месяцев выполнен по всему металлургическому циклу. Выдано несколько тысяч тонн сверхпланового металла. Есть некоторые достижения и в улучшении других технико-экономических показателей.

Однако в работе комбината за истекшее время имелись серьезные недостатки. Производственный план выполнялся с большим напряжением. Одним из самых существенных упущений является то, что металлурги потеряли выигрыш в работе, допускали и продолжают допускать штурмовщину, которая пагубно отражается на всех показателях.

Сейчас перед коллективом Кузнецкого комбината стоит ответственная задача — он должен во всеоружии встретить сибирскую зиму. От того, насколько своевременно и образцово подготовятся металлурги к зиме, будет зависеть нормальная работа комбината в этот период.

Как показывает опыт прошлых лет, из-за несвоевременной подготовки к зиме в ряде пехов наблюдалась спад в работе и это дорого обходилось государству. В прошлом году, например, некоторые цехи неудовлетворительно подготовились к зиме и в первые же зимние месяцы резко ухудшили показатели. Так было в железнодорожном, доменном, мартеновском и других пехах. Потребовались большие дополнительные средства для обеспечения выполнения плана по основным видам продукции.

В железнодорожном пехе из-за плохой подготовки к зиме пришлось ввести в работу для дополнительных паровозов для перевозки грузов. Нормальный грузооборот был нарушен. В конвом пехе до наступления зимы были израсходованы все запасы габаритного и легкоразрабатываемого лома, а на зиму остались только зашлакованные козы, очень трудоемкие для разделки. В результате была нарушена ритмичная работа не только самого пеха, но и мартеновцев. В доменном пехе начались глинобитные ванты.

нулось. Это говорит о том, что на комбинате ослаблен контроль за проверкой выполнения собственных приказов.

Особую тревогу вызывает создание зимних запасов руды, агломерата, известняка, кварцита, легирующих добавок и других видов сырья и материалов. Запасы руды в этом году меньше, чем были из этого же времени в прошлом году. Сорван план по запасу сырья для производства отечественных. Очень мало на комбинате и металлоизом. Запасы его наполовину меньше прошлогодних.

Произошло это потому, что заместитель директора комбината тов. Винченко, бывший начальник отдела снабжения тов. Надот, начальник топливно-сырьевого базы тов. Лагодюк, а также руководители горно-рудного управления тт. Следюк и Мясник, не приняли своевременных мер для обеспечения пехов комбината необходимым сырьем и материалами.

По вине тех же тт. Винченко, Лагодюка и Надота комбинат до сих пор полностью не обеспечен строительным лесом и красным кирпичом. Поэтому ремонтно-строительные работы в цехах почти не начинались. В то же время должна быть проведена большая работа по ремонту зданий и сооружений. Кстати сказать, ряд зданий и сооружений находится в крайне запущенном состоянии, особенно кровля. Здания, построенные много лет тому назад, требуют безотлагательного ремонта. Большие работы предстоит выполнить по ремонту здания ТЭЦ, отечественного, мартеновских и других цехов, а также по ремонту паросилового хозяйства.

Все эти факты говорят о том, что виноваты не только руководители, но и сами рабочие.

Наши рабочие, несмотря на все эти недостатки, стараются подготовиться к зиме в полной мере. Всеми силами они стараются выполнить свой долг перед Родиной. Их труд и усилия заслуживают всяческого поощрения.

Мы считаем, что для успешной подготовки к зиме необходимо: 1) провести широкую политическую работу среди рабочих, чтобы они понимали важность подготовки к зиме; 2) организовать специальные комиссии для проверки выполнения плана по основным видам продукции; 3) провести техническую проверку всех производственных процессов, чтобы выявить недостатки и недоработки; 4) организовать специальные тренировки для рабочих, чтобы они могли быстрее и эффективнее выполнять свои обязанности в зимних условиях.

Мы надеемся, что наши предложения будут учтены и выполнены. Мы уверены, что с вашим активным участием и поддержкой мы сумеем преодолеть любые трудности и успешно пройти через зимний период.

Партийные, профсоюзные и хозяйствен-
ные организации комбината обязаны позаботиться о создании необходимых условий для успешной подготовки к зиме.

Партийные организации, готовясь к новому учебному году, обязаны сделать все для того, чтобы избежать недостатков, имевших место в прошлом году, поднять идеальный уровень партийного просвещения. Надо обеспечить все политшколы и кружки квалифицированными пропагандистами, организовать конкретную и систематическую помощь самостоятельному изучающим историю и теорию большевизма.

(«Правда»).

Накануне Дня шахтера

Шахта „Абашево-1“ закончила план 8 месяцев

Горняки шахты «Абашево-1» добились новых успехов на угледобыче — 18 августа в первую смену они закончили выполнение восьмимесячного государственного плана.

По сравнению с июлем в августе на шахте значительно повысилась производительность труда и снизился процент рабочих не выполняющих норм выработки.

Попрежнему впереди идет коллектив участка № 1 (начальник т. Рымаев), перешагнувший августовский план добывающей уголь машины. Машинисты угольного комбайна этого участка тт. Кабаев, Утишин, Савинов, Гречин работают на высоком уровне, ежесменно борясь за то, чтобы достичь среднемесячную производительность своего комбайна в августе до 10 тысяч тонн. Можно не сомневаться, что в оставшиеся дни августа шахтеры 1-го участка приложат все усилия для выполнения взятых обязательств.

На проходке 11 восточного штрека на участке № 2 работает бригада проходчиков, которой руководит т. Петухов. Бригада обязалась пройти в августе не менее 75 пог. метров бригада, имея у себя подорогопогрузочную машину, за 20 дней этого месяца дала уходов 40 пог. метров. Хотя это и превышает установленный норматив, но значительно ниже взятых обязательств, для выполнения которых бригада проходчиков, к сожалению, не имеет сейчас нормальных условий. Недостаточно хорошо проветривается штрек, несвоевременно производится отвалка забоя — вместо того, чтобы произвести отвалку в начале смены, ее производят по вине заильщика в конце смены, а рабочие теряют дорогое время. Начальнику 2-го участка т. Руденко нужно принять меры и создать все условия бригаде проходчиков для выполнения своих обязательств.

А. ЧИЛИНИН,
старший плановик шахты
«Абашево-1»

Достойное пополнение горняцких кадров

Горнопромышленная школа № 50 за время своего существования подготовила немало молодых рабочих, которые сейчас уже стали хорошими горняками шахты «Кузнецкоголь».

Наши воспитанники успешно работают в забоях шахты «Зыряновка», в комбайнных лавах шахты «Абашево-1» и «Абашево-2», на породопогрузочных машинах и т. д. Используя опыт кадровых рабочих, бывшие воспитанники нашей школы с каждым днем все более совершенствуют свое мастерство и добывают все больше сверхпланового угля для укрепления могущества нашей Родины.

В дни, когда трудящиеся наших предприятий стали на стахановскую вахту мира, на шахты треста «Кузнецкоголь» был направлен новый отряд молодежи, пришедшей в нашу школу, чтобы освоить горняцкие профессии. Горя желанием сделать свой трудовой вклад во всенародное дело укрепления могущества нашей Родины, молодежь за недолгий срок хорошо освоилась в непривычной обстановке и включилась в активную борьбу за уголь. Большинство учащихся не только перевыполняют ученические нормы, но уже вступает в трудовое состязание с опытными горняками.

На шахте «Зыряновка» с успехом проходит производственную практику группа мастера т. Овчинникова. Все воспитанники этой группы справляются с нормами взрослых рабочих на 120—125 процентов.

Воспитанники школы с большим энтузиазмом готовятся достойно встретить горнячий праздник. Приняв на себя конкретные обязательства,



передовиков социалистического соревнования в честь Дня шахтера

Заносятся на городскую Доску почета передовики социалистического соревнования в честь Дня шахтера, добившиеся высокой производительности труда в выполнении принятых на себя обязательств:

40. СТАРЦЕВ Александр Григорьевич — лебогрузчик шахты «Байдаевка». Среднее выполнение норм за 7 месяцев и три недели августа — 140 процентов.

41. МАТВЕЕВ Иван Егорович — забойщик шахты «Западная». С начала года и до настоящего времени вырабатывает более 180 процентов нормы.

42. МАЛЮТА Иван Васильевич — начальник участка № 2 шахты «Байдаевка». Руководимый тов. Малютой коллектив с начала года выдал около штепона сверхпланового угля. В предпраздничном соревновании коллектив уже набрал около 500 тонн угля сверх задания.

43. АЛЕКСАНДРОВ Захар Павлович — почетный шахтер, забойщик шахты им. Орджоникидзе. За 7 месяцев выполнил норму на 158 процентов. В дни предпраздничной стахановской вахты вырабатывает более двух норм.

44. ШЕВЧЕНКО Виктор Романович — машинист комбайна шахты «Абашево-1». Освоив новую горную машину, систематически перевыполняет государственную норму.

45. ВЕРЕТЕННИКОВ Герман Павлович — горный мастер шахты «Редаково-Южная». Руководимая тов. Веретенниковым смена с начала года выполнила план на 125 процентов. В августе работает на таком же высоком уровне.

46. ЕЛИЗАРОВ Владимир Кузьмич — забойщик шахты «Байдаевка», выпускник горнопромышленной школы. В нынешнем году систематически перевыполняет задания. В предпраздничном соревновании дает 120 процентов нормы.

47. ЖУРАВЛЕВ Александр Прокофьевич — машинист комбайна шахты «Абашево-2». В августе, соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, вырабатывает полторы нормы в смену.

48. ДРОГА Семен Петрович — проходчик треста «Кузнецкшахстрой». С начала года выработал около полутора норм. В предпраздничном соревновании дает 170 процентов задания.

49. САЛЬКОВ Степан Митрофанович — почетный шахтер, забойщик шахты им. Орджоникидзе. За 7 месяцев выполнил задание на 131 процент. в августе вырабатывает более полутора норм.

50. ИЛЬЧЕВ Иван Филиппович — забойщик шахты «Абашево-2». В течение 7 месяцев выработал 130 процентов нормы. в настоящем

была нарушена, в копровом пехе до наступления зимы были израсходованы все запасы габаритного и легкоразрабатываемого лома, а на зиму остались только зашлакованные козлы, очень трудоемкие для разделки. В результате была нарушена ритмичная работа не только самого пеха, но и мартеновцев. В доменных печах пришлось увеличить расход металлообивок. Все это сказалось на производстве металла, отразилось на его себестоимости.

Уроки прошлых лет должны были научить металлургов более серьезно относиться к подготовке пехов в работе в зимних условиях. Однако этого нет. Подготовка к предстоящей зиме не комбината идет крайне неудовлетворительно и требуются самые решительные меры, чтобы в ближайшие дни выправить создавшееся положение.

В конце июля дирекция комбината издала специальный приказ о подготовке пехов к работе в зимний период. Здесь разработаны мероприятия, обеспечивающие нормальную работу пехов зимой. Намечено создать не снижаемый запас сырья и материалов, определены сроки ремонта оборудования и агрегатов, утверждены ответственные лица за выполнение того или иного мероприятия. Но пока что дальше этого приказа дело не шло. С тех пор прошел уже месяц, а дело с места не сви-

тило, которые крайне необходимо металлургам. В частности строители должны построить бытовые обслуживающие помещения для прокатных пехов. Срывает трест строительство важного объекта для огнеупорщиков и вял других сооружений.

Партийные, профсоюзные и хозяйствен-ные организации комбината обязаны взять под неослабный контроль подготовку пехов к зиме. Нельзя допустить такого положения, чтобы из-за несвоевременной подготовки, в конце года был спал в работе.

Это может привести к тому, что выполнение обязательств будет поставлено под угрозу срыва.

До наступления холода осталось немногого времени. В эти дни необходимо резко усилить подготовительные работы. Надо добиться такого положения, чтобы встретить предстоящую зиму в полной готовности. Это есть возможность работать ритмично, по графику и полностью выполнять все обязательства, которые приняли металлурги в начале года перед советской Родиной.

Металлурги Кузнецкого комбината умеют работать хорошо. Они доказывали это уже не раз. Нет сомнения в том, что они, преодолев отставание в подготовке к зиме, образцово подготовятся к ней, успешно завершат пятый год послевоенной сталинской пятилетки, и создадут условия для успешной работы в предстоящем году.

Месячный план—досрочно

Передовой цех машиностроительного завода, возглавляемый тов. Кропотовым, на кануне всенародного праздника—Дня шахтера одержал производственную победу, выполнив 25 августа месячную программу.

Лучший участок цеха, где мастером тов. Шароватов, добился наиболее высоких показателей. Формовщик этого участка тов. Шапирин систематически выполнял нормы на 250 процентов.

П. БАБАНОВ.

Сверхплановые тонны чугуна

Достойно несут стахановскую вахту мира передовые коллеги доменного пеха Кузнецкого металлургического комбината.

На кануне всенародного праздника—Дня шахтера горновые бригады доменных печей №№ 1, 2 и 4, где мастерами тов. Шульгин, Постолов, Ольховиков, Мартынов, Кондратин, Бойко, Ковалчук, Ермаченко и Барасев показывают высокие образцы труда.

Эти бригады на много превысили производственное задание прошлых дней августа, имеют хорошие технико-экономические показатели.

О Т О В С Ю Д У

Большинство машинистов депо Орел—пятисотники. Среднесуточная норма пробега паровозов сейчас на 45 километров выше прошлогодней. Однако все водители локомотивов перевыполняют ее.

Никогда еще на полях Сузdalского района Владимирской области не было такого обилия сельскохозяйственной техники. В колхозах имени Ворошилова имени Ефимова и других комбайнами убирается 70—80 процентов хлебов. Комбайнера района побеждают высокой производительности комбайн из Сузdalской земли.

Все это, которые крайне необходимо металлургам. В частности строители должны построить бытовые обслуживающие помещения для прокатных пехов. Срывает трест строительство важного объекта для огнеупорщиков и вял других сооружений.

Партийные, профсоюзные и хозяйствен-ные организации комбината обязаны взять под неослабный контроль подготовку пехов к зиме. Нельзя допустить такого положения, чтобы из-за несвоевременной подготовки, в конце года был спал в работе.

Это может привести к тому, что выполнение обязательств будет поставлено под угрозу срыва.

До наступления холода осталось немногого времени. В эти дни необходимо резко усилить подготовительные работы. Надо добиться такого положения, чтобы встретить предстоящую зиму в полной готовности. Это есть возможность работать ритмично, по графику и полностью выполнять все обязательства, которые приняли металлурги в начале года перед советской Родиной.

Металлурги Кузнецкого комбината умеют работать хорошо. Они доказывали это уже не раз. Нет сомнения в том, что они, преодолев отставание в подготовке к зиме, образцово подготовятся к ней, успешно завершат пятый год послевоенной сталинской пятилетки, и создадут условия для успешной работы в предстоящем году.

ходит производственную практику группы мастера т. Овчинникова. Все воспитанники этой группы справляются с нормами взрослых рабочих на 120—125 процентов.

Воспитанники школы с большим подъемом готовятся достойно встретить горненский праздник. Приняв на себя конкретные обязательства, молодежь успешно выполняет и перевыполняет их.

Энтузиазм, с которым большинство наших воспитанников овладевает горненскими профессиями, является лучшим залогом того, что шахты треста «Кузнецк-уголь» в ближайшем будущем получат хорошее пополнение горненских кадров.

И. МЕЛКОВ,
и. о. директора горнопромышленной школы № 50.

Предпраздничная вахта проходчиков

Руководители отеля капитальных работ шахты имени Лихачева поставили перед бригадой проходчиков тов. Бережных задание—пройти в августе 50 метров двухпутевого полевого штока.

Обсудив свою возможность, бригада решила выполнить это задание ранее установленного срока—ко Дню шахтера. Став на стахановскую вахту в честь горненского

праздника, по-новому расставив свои силы и обеспечив бесперебойную работу породопогрузочной машины, бригада с первых дней августа начала перевыполнять суточный план. В результате самоотверженного труда всех проходчиков, месячное задание закончено ранее срока, принятого по обязательству—24 августа.

С начала года выпустил около полутора норм. В предпраздничном соревновании дает 170 процентов задания.

49. САЛЬКОВ Степан Митрофанович—почетный шахтер, забойщик шахты им. Орджоникидзе. За 7 месяцев выполнил задание на 131 процент, в августе вырабатывает более полутора норм.

50. ИЛЬЧЕВ Иван Филиппович—забойщик шахты «Абашево-2». В течение 7 месяцев выпустил 130 процентов нормы, в настоящее время повысил производительность труда до 165 процентов.

Участок дает уголь в счет октября

Из месяца в месяц перевыполняя задания, коллектив нашего участка за 7 месяцев нынешнего года дал дополнительно к плану более 7 эшелонов угля и несколько сотен тонн горючих материалов.

С 1 августа участок несет стахановскую вахту в честь Дня шахтера. В дни вахты коллектив тружится еще производительнее. С начала месяца уже выдано несколько сотен тонн сверхпланового топлива. В первом соревновании в честь Дня шахтера коллектива достиг новой производственной победы—он завершил план трех кварталов и сейчас дает уголь в счет октября.

Наши производственные успехи—результат четкого, слаженного труда всех рабочих, крепкой трудовой и производственной дисциплины, умелого руководства

Н. ДВОЙНОС,
начальник участка № 2 шахты
имени Орджоникидзе

Шахтерские таланты

Стахановский трул залившиков тов. Сабирова и Саломатина также способствовал успеху коллектива участка. Тов. Сабиров и Саломатин ежедневно давали 220 процентов задания. Шишельница тов. Кондрашева выполняла норму на 180 процентов.

П. БАБАНОВ.

За кулисами театральных подмостков напряженное оживление. То здесь, то там слышится приглушенный взорванный говор, раздаются аккорды баяна, кто-то в полтона исполняет знакомую арию.

Григорий Старков—художественный руководитель клуба имени Дзержинского

желает лично вникнуть в каждую деталь, проверить готовность артистов к выступлению. Через несколько минут начнется концерт художественной самодеятельности шахтеров—один из многих в их будничной повседневной работе.

Когда мы читаем о замечательных трудах начинающих артистов является то, насколько тесно общаются они с народом, как чутко отзываются на его запросы, как полно удовлетворяют требования труда. Молодые исполнители клуба имени Дзержинского развернули большую работу по художественному обслуживанию предприятий и учреждений города. Они

горняков Кузбасса», русские народные мелодии. 15 вокалистов репетируют лучшие шахтерские песни, песни, посвященные борьбе за мир. Драматический кружок покажет пьесу А. Н. Островского «Доходное место».

Значительную часть этой обширной программы участники самодеятельности намереваются реализовать ко Дню шахтера.

Одним из важнейших условий успеха начинающих артистов является то, насколько тесно общаются они с народом, как чутко отзываются на его запросы, как полно удовлетворяют требования труда. Питомцами клуба являются М. Мушкина, актриса Киевского театра имени Ивана Франко, И. Завельский, солист тульского радиокомитета, А. Михеев, актер гортеатра и другие.

Клуб имеет богатую творческую историю. В его стенах воспитывались и получили первые навыки ныне зрелые мастера искусства. Питомцами клуба являются

М. Мушкина, актриса Киевского театра имени Ивана Франко, И. Завельский, солист тульского радиокомитета, А. Михеев, актер гортеатра и другие.

Коллектив художественной самодеятельности угольщиков старейший в нашем городе. Естественно, что к такому коллективу следует предъявить и повышенные требования. Нужно прямо сказать, что далеко не все благополучно в клубе имени Дзержинского. Недавно автор этих строк присутствовал на концерте и был свидетелем того, что наряду с хорошими номерами публике приподносились низкие по уровню исполнения вещи, а то и явный брак. Не все кружковцы аккуратно посещают занятия, совершают свое мастерство. Находят и преподаватели, которые проявляют недобросовестность. Руководитель балетной группы А. П. Зыков сухо, по-чиновнически относится к своим обязанностям, слабо работает с активом.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что руководители районных организаций (прежде всего председатель райкома угольщиков тов. Рубцов) мало уделяют внимания клубу. Достаточно сказать, что райком угольщиков занял добрую половину клубного помещения. Нашлось в нем место и для квартиры бухгалтера. А вот кружкам некогда заниматься. На них долю досталась тесная комната, площадью не более 18—20 квадратных метров. Ясно, что при таких условиях не может быть и речи о расширении творческой деятельности клуба. Шахтерские таланты растут, а помещение клуба остается малым.

М. ВЕРБ.



Танец «Подружки» в исполнении членов художественной самодеятельности угольщиков тов. Сальниковой, Гожогаревой и Чакиновой.

Фото П. Федосенко.

Партийная жизнь

Настойчиво готовиться к новому учебному году в сети партийного просвещения

С пленума Кузнецкого райкома ВКП(б)

Подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения является одной из важнейших задач партийных организаций. От умелого подбора пропагандистов, повышения их политических и методических знаний, правильного комплектования кружков политиков во многом, как это подтверждает опыт прошлых лет, зависит успех занятий.

На днях эти вопросы обсуждали пленум Бузнецкого райкома ВКП(б). С докладом об итогах прошедшего учебного года в сети партийного просвещения и о подготовке к новому учебному году выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Исакова.

Докладчик сообщила цифры и факты, свидетельствующие о том, что политическая

учеба коммунистов этого молодого быстро растущего промышленного района в истекшем учебном году была организована лучше, чем в прошлые годы. В филиале вечернего университета марксизма-ленинизма училось 70 коммунистов, в районной партийной школе — 60, в политкуружках — 245, 34 коммуниста изучали биографию Иосифа Виссарионовича Сталина.

На тех предприятиях, где партийные организации осуществляли неслабый контроль за ходом занятий, предъявляли повышенные требования к пропагандистам, коммунисты с глубоким интересом, в большинстве настойчивостью, овладевали революционной теорией большевизма. Они стали лучше разбираться в вопросах международной жизни, политики нашей большевистской партии, направленной на дальнейший могучий, процветающий народного хозяйства, культуры и искусства нашей страны.

Вместе с этим тов. Исакова отметила серьезные недостатки, гонорющие о недоработке в ряде партийных организаций вопросов политической учебы коммунистов, комсомольцев, беспартийного актива.

Члены райкома ВКП(б), выступившие в прениях по докладу тов. Исаковой, подчеркнули ряд примеров, убедительно говорящих о том, что во многих кружках и политшколах не выполнены учебные планы, сорваны итоговые занятия, теоретические беседования.

Устав ВКП(б) обязывает каждого коммуниста неустанно повышать свою марксистско-ленинскую подготовку. Многие руководители цехов, предпринятий района еще не показывают для остальных коммунистов примера в работе над повышением своего идеологического уровня, проявляют беспечность в этом важном деле. 283 коммуниста из беспартийного актива числились самостоятельными изучавшими «Быткий курс истории ВКП(б)», диалектический и исторический материализм, отдельные классические произведения основоположников марксизма-ленинизма. Но успешно справились с программой и учреждено работали над собой, как указывалось, в докладе и центрах, лишь 13 человек. Начальник шахты «Байдаевка» тов. Гончаров уже в течение 5 лет числится самостоятельным изучавшим «Быткий курс истории ВКП(б)».

В связи с переходом тов. Зубкова на работу в аппарат горкома ВКП(б), заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) утвержден партруг ВКП(б) на шахте «Байдаевка» тов. Латков.

Членом бюро райкома партии утвержден заведующий отделом партийных, комсомольских и профсоюзных органов райкома ВКП(б) тов. Пономарев.



С 20 по 24 августа на стадионе металлургов проходила 2-я городская спартакиада. На снимке: забег мужчин на 100 метров.

Фото Н. Никитина.

В школах города

Мы готовы к встрече детей

Семилетняя школа № 45, расположенная на Точильной площадке, преобразуется в среднюю. Сейчас идут последние приготовления к встрече детей металлургов. Многое сделано для того, чтобы создать нормальные условия для занятий.

Все классные комнаты и кабинеты хорошо отремонтированы, стены и полы покрашены. На ремонт здания затрачено 10 тысяч рублей.

Недавно мы приобрели большую партию учебно-наглядных пособий, израсходовав для этой цели 5 тысяч рублей. Дополнены приборами физический и химический кабинеты школы. Оборудован спортивный зал. На закупку спортивного инвентаря выделено свыше 5 тысяч рублей. На пополнение библиотеки затрачено 2.200 рублей. Мы рады, что юные читатели возьмут в своей библиотеке произведения классиков русской литературы, советских писателей и поэтов.

Мы закупили и завезли 12 тысяч тетрадей. В школе сейчас идет продажа учебников.

Организовано встречает коллектив учителей нашей школы новый учебный год. Мы подобрали наглядные пособия, учебную литературу, составили планы воспитательной и научной работы, провели планирование программного материала по всем предметам и классам. Мы делаем все для того, чтобы дети получили глубокие и прочные знания.

Директор школы СОЛОВЬЕВ, учителя ШПИЛЬКИНА, ШАНИН, ЧУЛЬЯНОВА, КОСТИКОВ, ТЮ-КНЯЕВА, ГОРБУНОВА, РОМАНИНА.

Обеспечить школу топливом

Абагурская школа № 16 своевременно подготовилась к началу нового учебного года. Директор школы тов. Спичугов заботился о проведении необходимого текущего ремонта. Произведена побелка, покрашены полы, исправлены печи. В этом школе оказал большую помощь нач. жилищно-коммунального отдела поселка тов. Малинин, представивший в распоряжение директора ремонтную бригаду.

Б сожалению, не все хозяйствственные организации Абагура проявили чуткость в нуждах школы. До сих пор не создано необходимого запаса топлива на зимний период.

С. ЯЦУНОВА, депутат Молотовского райсовета.

Почему учебники и тетради лежат на складах Книготорга?

Всего лишь несколько дней осталось до начала нового учебного года в школах. Директора школ, классные руководители должны сделать все, чтобы организованно встретить первый день занятий. Стадии

районов. Они совершенно не оформили зарубочные книжки на тетради, не получают их. Плохо организована продажа учебников в средних школах №№ 17, 8, 92. Городскому отделу народного образования

Торжества в городе Сталин

БУХАРЕСТ, 24 августа. (ТАСС). Декрет президиума великого национального собрания Румынской народной республики о переименовании города Брашов в город Сталин был восторженно встречен населением города. На митинг, посвященный переименованию города, состоявшийся вчера на площади имени 23 августа, собрались десятки тысяч жителей. Те, кто не мог попасть на площадь, заполнили прилегающие улицы.

Декрет президиума великого националь-

ного собрания был оглашен под бурную овацию и возгласы: «Слава великому Сталину!», «Да здравствует Советский Союз!», «Да здравствует румыно-советская дружба!», «Да здравствует румынская рабочая партия!», «Да здравствует Георги Деж!».

После митинга колонны трудящихся двинулись на бульвар имени Сталина, где состоялась большая демонстрация, посвященная 6-й годовщине освобождения Румынии.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики

ПХЕНЬЯН, 24 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 24 августа, что на всех фронтах части Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с американскими и линьмановскими марионеточными войсками.

Противник, создав на переднем крае обороны Тэгу (Тайко) прочную оборонительную линию и мобилизовав все свои силы, при поддержке авиачасти несколько раз предпринимал контраудары, но Народная армия в тесном взаимодействии всех родов войск отбила контраудары противника.

Части Народной армии, освободившие Гуньи (Гуни), отбив несколько контратак противника, продолжают наступление. В

боях в этом районе части Народной армии взяли в плен свыше 200 солдат и офицеров противника. Захвачены боль-

шие трофеи, в том числе ракетные буруни, минометы, тяжелые пулеметы и много другого вооружения и боеприпасов.

Части Народной армии, наступающие в районе южного побережья, продвигаются вперед, нанося удары американской 25-й дивизии и отрядов морской пехоты.

22 августа авиаподразделение Народной армии обнаружило юго-западнее Инчхона (Чемульпо), вблизи острова Токчок (Токчеки), американский эсминец и потопило его. Другое авиаподразделение Народной армии потопило построенный в США транспорт марионеточных войск.

Американская авиация, мстя за поражения на фронте, продолжает варварские бомбардировки и обстрелы мирных городов и сел Кореи.

23 августа зенитная артиллерия Народной армии сбила два американских истребителя в районе Пхеньяна.

Сообщения американских корреспондентов

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Начальник штаба военно-морских сил США адмирал Шерман на пресс-конференции заявил, что сейчас на пути в Корее находятся новые части морской пехоты, сухопутные войска и военно-воздушные силы. Шерман сказал, что военно-морские силы на Дальнем Востоке будут «значительно усилены». Размеры подкреплений, после которых северокорейцы отбили атаку морской пехоты, солдаты «шли духом и пришли в замешательство». Солдат морской пехоты заявил корреспонденту: «Я хочу, чтобы вы рассказали тем, которые находятся сейчас дома, что должен быть найден какой-то лучший способ разрешения споров, чем этот».

Нью-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Корреспондент журнала «Ньюс-уин» сообщает из Кореи о тяжелых потерях американской морской пехоты в недавних боях у Чхан'ена (Сонгней). По словам корреспондента, после кровавой схватки, в результате которой северокорейцы отбили атаку морской пехоты, солдаты «шли духом и пришли в замешательство». Солдат морской пехоты заявил корреспонденту: «Я хочу, чтобы вы рассказали тем, которые находятся сейчас дома, что должен быть найден какой-то лучший способ разрешения споров, чем этот».

Извещения

28 августа, в 7 ч. веч., в большом зале здания горисполкома созывается 32-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос: «О работе городской конторы связи» — докладчик тов. Сарич.

Исполком городского Совета.

Бюджет по приему слушателей в ре-

зультате приема слушателей Молотовского района.

29 августа — прием слушателей Кузнецкого района.

30 августа — прием слушателей Буйнинского района.

Часы работы комиссии: с 11 час. до 2 час. дня, с 7 час. до 10 час. вечера.

Желающие поступить в университет и подавшие заявления, должны явиться в указанное время на комиссию.

истории ВКП(б)». диалектический и исторический материализм, отдельные классические произведения основоположников марксизма - ленинизма. Но успешно справились с программой и успешно работали над собой, как указывалось в докладе и циркуляре, лишь 13 человек. Начальник шахты «Байдаевка» тов. Гарий вот уже в течение 5 лет числится самостоятельно изучающим теорию. Но, как из-

нов п. п.

В связи с переходом тов. Зубкова на работу в аппарат горкома ВКП(б), заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) утвержден партогр ЦК ВКП(б) на шахте «Байдаевка» тов. Латков. Членом бюро райкома партии утвержден заведующий отделом партийных, комсомольских и профсоюзных органов райкома ВКП(б) тов. Петлин.

Учителя повышают свои политические знания

Учителя неполной средней школы № 6 в прошлом учебном году настойчиво повышали свои политические знания, закончили изучение «Братского курса истории ВКП(б)». В новом учебном году преподаватели школы изъявили желание самостоятельно изучать произведения классиков марксизма-ленинизма: «Манифест коммунистической партии» Б. Маркса и Ф. Энгельса, «Что делать», «Шаг вперед, два шага назад», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» и другие произведения Владимира Ильича Ленина. Кроме того,

Н. ВОРОНЦОВ,
директор школы.

в план работы группы учителей включены труды товарища Сталина «Марксизм и национально-колониальный вопрос», «Относительно марксизма в языкоизнании» и другие произведения мудрого вождя советского народа.

Намечены конкретные мероприятия по улучшению пионерской и комсомольской работы в школе. Составлена программа работы семинара классных руководителей Учителя школы возглавят сбор материалов на тему «История родного города».

Н. ВОРОНЦОВ,
директор школы.

Заместитель директора металлургического комбината по рабочему снабжению тов. Медведев сообщил нам, что при проверке

Почему учебники и тетради лежат на складах Книготорга?

Всего лишь несколько дней осталось до начала нового учебного года в школах. Директора школ, классные руководители должны сделать все, чтобы организованно встретить первый день занятий. Стадинское отделение Книготорга получило большую партию новых учебников и тетрадей. Большинство школ давно организовало продажу учебников детям. Но директора школ №№ 52, 57, 60, 41, 35, 8 и ряда других, безответственно относятся к делу продажи учебников и тет-

А. КАРПУХИН.

директор Сталинского отделения
Книготорга.

По следам наших выступлений

«Молодым рабочим не предоставляют работу по специальности»

Об этом писала в газете № 118 секретарь комсомольской организации школы ФЗО № 1 тов. Свирилова.

Факты подтвердились. Мастер ремстройконторы т. Блинов предупрежден. В настоящее время молодые рабочие обеспечиваются инструментом и работают по специальности.

Факты подтверждены. Мастер ремстройконторы т. Блинов предупрежден. В настоящее время молодые рабочие обеспечиваются инструментом и работают по специальности.

под руководством рабочего класса, рабочих партии взять свою судьбу в собственные руки. Трудящиеся Румынии навсегда освободились от гнета фашизма, свергли насквозь прогнивший буржуазно-помещичий режим, установили государственный строй народной демократии. С тех пор день освобождения Румынии—23 августа—ежегодно отмечается как национальный праздник румынского народа.

Значительны успехи трудящихся Румынии в области развития культуры. Число учебных заведений в стране за шесть лет увеличилось более чем на 4 тысячи и составляет сейчас 19746. Количество учащихся за это же время возросло от 15 миллиона до 2228 тысяч человек. Свыше 1,6 миллиона человек ликвидирована свою неграмотность.

Неуклонно повышается материальный уровень жизни трудящихся Румынии. В 1949 году, например, средняя зарплата в промышленности увеличилась на 30 процентов. Цены на промышленные, продовольственные товары снижаются.

Опираясь на бескорыстную помощь Советского Союза, трудящиеся Румынии в короткий срок справились с задачей послевоенного восстановления хозяйства, приступили к строительству основ социализма, применяя испытанный стalinский метод индустриализации.

В конце первого квартала этого года общее производство румынской промышленности превысило на 60 процентов уровень 1938 года. Добыча угля во втором квартале этого года по сравнению с 1938 годом возросла более, чем в полтора раза, добыча железной руды более, чем в два с половиной раза, производство чугуна более чем в два раза, стали почти в два раза. Добыча нефти возрастает в этом году почти в полтора раза по сравнению с 1948 годом.

Бурный рост промышленности требует ликвидации отставания земледелия, его реконструкции на новой технической базе. Поэтому с прошлого года в румынской деревне началась подготовка политических и экономических условий для постепенного и добровольного перехода трудящихся крестьян к колхозным формам хозяйствования. Создано 848 колхозных хозяйств. По сравнению с

прошлым годом количество таких хозяйств в республике возросло более, чем в 15 раз. Большую помощь коллективным хозяйствам оказывают 133 машино-тракторные станции. В этом году многие коллективные хозяйства собрали по две тысячи килограммов пшеницы с гектара, некоторые свыше чем по три тысячи килограммов с гектара.

Значительны успехи трудящихся Румынии в области развития культуры. Число учебных заведений в стране за шесть лет увеличилось более чем на 4 тысячи и составляет сейчас 19746. Количество учащихся за это же время возросло от 15 миллиона до 2228 тысяч человек. Свыше 1,6 миллиона человек ликвидирована свою неграмотность.

Неуклонно повышается материальный уровень жизни трудящихся Румынии. В 1949 году, например, средняя зарплата в промышленности увеличилась на 30 процентов. Цены на промышленные, продовольственные товары снижаются.

Опираясь на бескорыстную помощь Советского Союза, трудящиеся Румынии в короткий срок справились с задачей послевоенного восстановления хозяйства, приступили к строительству основ социализма, применяя испытанный стalinский метод индустриализации.

В конце первого квартала этого года общее производство румынской промышленности превысило на 60 процентов уровень 1938 года. Добыча угля во втором квартале этого года по сравнению с 1938 годом возросла более, чем в полтора раза, добыча железной руды более, чем в два с половиной раза, производство чугуна более чем в два раза, стали почти в два раза. Добыча нефти возрастает в этом году почти в полтора раза по сравнению с 1948 годом.

Бурный рост промышленности требует ликвидации отставания земледелия, его реконструкции на новой технической базе. Поэтому с прошлого года в румынской деревне началась подготовка политических и экономических условий для постепенного и добровольного перехода трудящихся крестьян к колхозным формам хозяйствования. Создано 848 колхозных хозяйств. По сравнению с

прошлым годом количество таких хозяйств в республике возросло более, чем в 15 раз. Большую помощь коллективным хозяйствам оказывают 133 машино-тракторные станции. В этом году многие коллективные хозяйства собрали по две тысячи килограммов пшеницы с гектара, некоторые свыше чем по три тысячи килограммов с гектара.

П. БАБЕНКО.

татов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос: «О работе городской конторы связи» — докладчик тов. Скрич.

Исполнком городского Совета.

**

Комиссия по приему слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма будет работать в горкоме ВКП(б) 23, 24, 28, 29 и 30 августа.

Порядок работы комиссии следующий:

папского района.

30 августа — прием слушателей Куйбышевского района.

Часы работы комиссии: с 11 час. до 2 час. дня, с 7 час. до 10 час. вечера.

Желающие поступить в университет подавшие заявления, должны явиться в указанное время на комиссию.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

Сегодня

Новый художественный фильм

СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6—30, 8—30 и 10—45.

Открыта предварительная продажа билетов по коллективным заявкам.

Лионс: «Смелые люди».

ТРЕБУЮТСЯ:

◆ Трест «Кузнецкийстрой» принимает на временную работу сроком на 1—3 месяца рабочих всех специальностей. Жилплощадь обеспечивается.

Обращаться по адресу: г. Старокузнецк, улица Оборонского, отдел кадров.

◆ ОРС КМК проводит набор на курсы заведующих магазинами, продавцов и поваров:

◆ Стальному пединституту требуется комната в углу для студентов.

Для заключения договоров обращаться: пединститут, Школьная, 7, комната 8, с 10 час. до 5 час. дня.

◆ Вновь организуемой Стальнской лаборатории охраны труда ВЦСПС срочно требуется на постоянную работу: инженер или техник-механик, инженер-химик, врач-гигиенист. Плата труда по соглашению.

Адрес: Стальник, Кирова, № 10, подъезд № 6.

Справаться с 9 час. утра до 6 часов веч., кроме воскресенья.

Электротрест доводит до сведения всех граждан, живущих в частных домах, что оплата за свет производится только в кассе электротреста.

Категорически запрещается оплачивать за свет контролерам. От граждан, оплативших за свет контролерам, электротрест претензий не принимает.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЯ
в газету «Большевистская сталь»

ПРОИЗВОДИТСЯ

в здании типографии — проспект Курако, № 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.

Справки по тел. № 13-43 город.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ: типография издательства газ. «Большевистская сталь» доводит до сведения заказчиков о том, что все заказы на типографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского до 1 августа 1950 года и не выкупленные до 30 августа 1950 г., типография будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Дирекция.

Партийная организация, местный комитет, коллектив управления главного архитектора города и архитектурно-проектной мастерской с прискорбием извещают о преждевременной смерти, после продолжительной и тяжелой болезни старшего сотрудника:

ГЕРАСИМЕНКО Максима Михайловича последовавшей 13 августа на Украине и выражают глубокое соболезнование жене Агафонкиной Марии Изаровне и дочери Манчике.

РЕДАКЦИЯ: пр. Молотова д. № 18, (строительный номер 14). Телефон ответ редактор 0-34 гор. ответ секретаря — 12-37, почтовая редакция — 15-57, директор типографии — 7-22, бухгалтерия — 1-61, прием объявлений — 13-43.

Зак. 6020, тираж 11520.